



Tražimo oživljavanje

Deset dana molitve

6. do 16. siječnja 2021.

Nakladnik
Odjel za crkvene službe pri Hrvatskoj konferenciji
Kršćanske adventističke crkve
Prilaz Gjure Deželića 77, 10000 Zagreb

Izvornik
10 Days of Prayer 2021

*Ako nije drukčije naznačeno, biblijski redci
navedeni su iz Zagrebačke Biblije*

Odgovorni urednik
Neven Klačmer

Urednik
Mario Šijan

Prevoditeljica
Jolanda Werner

Lektor
Miroslav Vukmanić

Korektorica
Brankica Vukmanić

Umnoženo u uredu nakladnika, 2021.
Za internu uporabu

Radosna poruka — svima!

Slava našem Bogu što nam omogućuje ovako bogati duhovni sadržaj i vrijeme u kojem možemo uzdizati svoje molitve i misli prema Njemu. Nakon ovih ohrabrujućih Deset dana molitve i posvećenja koji su pred nama, svi se odvažujemo na sljedeći korak: misiju. Misija je jednako tako važna kao i molitva. Sâm Spasitelj nas poziva u Mateju 28. poglavlju da proširimo Radosnu poruku po cijelom svijetu, što svako podrazumijeva i kod nas u Hrvatskoj. Ukoliko na trenutak pogledamo zemljovid Republike Hrvatske sa svim tim prekrasnim mjestima, uviđamo kako Radosna poruka još nije došla do mnogih ljudi.

Dok sam se vozio vlakom, na svakoj postaji na kojoj bi vlak stao, pročitao bih naziv toga mjesta. Neka, nažalost, uopće nisam poznavao prije mojeg putovanja, no srce me je boljelo od tuge što trostruka anđeoska poruka još nije stigla u mnoga područja. Postavljam pitanje svima nama: Zašto Radosna poruka još nije došla i u ovo ili ono mjesto? Svima nam je cilj da Radosnu poruku prenesemo preko praga naših crkava i domova — u sva mjesta, svakom narodu, jeziku i puku; svakom čovjeku!

U svijetu u kojemu živimo mi smo Božja ruka pomoćnica. Bog može koristiti kamenje u spašavanju i propovijedanju, ali ne zaboravimo da svatko tko nosi Božju Radosnu poruku dobiva blagoslove, kao i onaj koji je prima. Nisu li nam srca ispunjena radošću i čašću što možemo biti Božji pomoćnici?

Shvatimo ovaj posao ozbiljno, sukladno vremenu u kojemu živimo. Pred nama je nova misijska knjiga dobro nam poznatog propovjednika i pisca Marka A. Finleya, *Nada za teška vremena*. Za deset kuna možemo kupiti komplet u kojemu se nalaze tri knjige. Pozivamo sve starosne skupine u našim crkvama, sve odjele, svu braću i sestre, da preuzmemo ove knjige te da sijemo, kako kaže Božja riječ, “pored svake

vode". Koristimo blagoslove iznošenja Radosne poruke, jer nema ljepšeg i svečanijeg posla od ovoga. Svaki naš trud bit će blagoslov za nekoga. Svaka knjiga je tihi misionar, i — prema Božjem obećanju — neće se vratiti prazna i bez blagoslova.

Neka nas dobri Bog blagoslovi u širenju Radosne poruke kroz ovu prekrasnu misijsku knjigu za 2021. godinu. Oduševljenog srca širimo poruku o Božjoj ljubavi danoj kroz Isusa Krista nama ljudima!

Vaš brat u Kristu,

Bobo S. Marčeta,
predsjednik Hrvatske koferencije
Kršćanske adventističke crkve

Ovo molitveno gradivo pripremio je Odjel za propovjedničku službu Generalne konferencije Kršćanske adventističke crkve. Ako nije drukčije naznačeno, biblijski redci navedeni su iz Zagrebačke Biblije.

Uvod

Dobrodošli u Deset dana molitve 2021.! Vjerujemo da je molitva izvoriste oživljavanja. Bog je učinio toliko čuda proteklih godina kad smo Ga tražili zajedno u molitvi i postu! Sveti Duh je doveo do obraćenja, obnovljene gorljivosti za širenjem Radosne poruke, oživljenih crkava i izliječenih odnosa. Navodimo samo nekoliko iskustava iz prijašnjih godina:

Tijekom Deset dana molitve imala sam dva molitvena zahtjeva: 1. za kći da bude oslobođena od ropstva ovisnosti i 2. za supruga da dođe Gospodinu (do sljedeće godine). Slavila sam Gospodina što sam mogla reći za svoju kći da je osam mjeseci "čista" od metamfetamina, da nije više beskućnica i da radi puno radno vrijeme. Moj suprug je ponovno kršten i sa mnom je pohađao Deset dana molitve ove godine. Sva slava Bogu, našem Ocu, kroz Isusa Krista! (N. H.)

Kao crkva počeli smo se moliti za kišu, jer je našoj zemlji prijetila suša. Bilo je napeto i svi su paničarili, no želim zahvaliti Bogu što je nakon tri dana Bog odgovorio na naše molitve. Sada kiši svaki dan. (L. M.)

Kroz molitvu bolesni su bili izliječeni, otuđene obitelji ujedinjene, nada je bila prisutna čak i kod umiranja naših najdražih, i ljudi su ponovno predali svoje živote Bogu. Služimo živome Bogu! Jedva čekamo da vidimo što nam Bog sprema ove godine. (Dereck)

Poziva li nas Božji glas na buđenje? Biblija je puna Božjih obećanja za nas:

"... I ponizi se moj narod na koji je prizvano Ime moje, i pomoli se, i potraži lice moje i okani se zlih putova, ja ću ga tada uslišati s neba i oprostiti mu grijeh i izliječit ću mu zemlju." (2. Ljetopisa 7,14)

“Tražit ćete me i naći me jer ćete me tražiti svim srcem svojim.” (Jeremija 29,13)

“Svi što prizivaju ime Jahvino spašeni će biti.” (Joel 3,5)

“Približite se k Bogu, pa će se on približiti k vama!” (Jakov 4,8)

“Evo stojim na vratima i kucam. Ako tko čuje moj glas i otvori vrata, ući ću k njemu i večerati s njim, i on sa mnom.” (Otkrivenje 3,20)

Gdje god da smo u svojem životu upravo sada, Bog je bliže nego što mislimo. On želi izliti svoje blagoslove na našu obitelj, crkvu, društvenu zajednicu i svijet.

Naša molitvena tema: Tražimo oživljavanje

Ove godine pozivamo sve da tijekom Deset dana molitve tražimo oživljavanje silom Svetoga Duha. Dok se budemo molili, pozovimo se na obećanje Zerubabelu — za nas same: “Ne silom niti snagom, već duhom mojim — riječ je Jahve nad vojskama.” (Zaharija 4,6) Drugim riječima: “Što namjeravaš, neće uspjeti niti silom vojske, niti ljudskom snagom, nego će to učiniti moj Duh! Ja, Svemogući Bog, to obećavam.” (Prema prijevodu Helmuta Haubeila iz njemačke inačice *Hoffnung für Alle*).

Bog želi učiniti nešto nevjerojatno u našim životima i crkvama! Njegovi planovi idu mnogo dalje od naših mogućnosti, i samo stalnom vezom s Njim kroz molitvu možemo izvršiti zadaću koju je pripremio za nas. On nas poziva: “Zazovi me, i odazvat ću ti se i objavit ću ti velike i nedokučive tajne o kojima ništa ne znaš.” (Jeremija 33,3)

Pridružite nam se u molitvi za buđenje i obećano izlivanje Svetoga Duha! Tražimo najprije Božje kraljevstvo, i gledajmo kako On otvara prozore Neba.

Prijedlog smjernica za molitveno vrijeme

- ◆ Molite se kratko — samo rečenica ili dvije na određenu temu. Zatim dajte drugima red. Možete se moliti koliko god puta želite, kao što to činite u razgovoru.
- ◆ Nemojte se bojati tišine, jer ona svakome pruža vrijeme da sluša Svetoga Duha.
- ◆ Pjevanje pjesama u zajednici, kako nas Duh vodi, također je veliki blagoslov. Za to vam ne treba glasovir; pjevanje *accapella* je u redu.
- ◆ Umjesto da, razgovarajući o našim molitvenim zahtjevima, potrošimo vrijeme za molitvu, jednostavno ih iznesimo u molitvi. Zatim se i ostali mogu moliti za te zahtjeve i pozvati se na obećanja za našu potrebu.

Pozivanje na obećanja

Imamo prednost pozivati se u našim molitvama na Božja obećanja. Sve Njegove zapovijedi i savjeti također su obećanja. On od nas nikada ne bi tražio nešto što ne možemo učiniti u Njegovoj sili.

Vrlo se lako usredotočiti na naše potrebe, poteškoće i iza-zove — i jadikovati i plakati zbog neprilika kad se molimo. To nije smisao molitve. Molitva treba ojačati našu vjeru. Zato ohrabrujemo sve da se tijekom molitve pozivamo na Božja obećanja. Skrenimo pogled sa sebe i svojih slabosti i gledajmo Isusa! Gledanjem u Njega mijenjamo se u Njegovo obličje.

Ellen G. White daje ovo ohrabrenje: “Svako obećanje u Božjoj riječi je za nas. U svojim molitvama iznesite Jahvinu zavjetnu riječ, i vjerom se pozovite na Njegova obećanja. Njegova Riječ je jamstvo da ćete, ako tražite vjerom, primiti sve duhovne blagoslove. Nastavite tražiti i primiti ćete daleko obilnije od svega što tražite ili mislite.” (*In Heavenly Places*, str. 71)

Kako se možemo pozvati na Njegova obećanja? Primjerice, kad se molimo za mir, možemo se pozvati na obećanje u Ivanu

14,27 i reći: “Gospodine, rekao si nam u svojoj Riječi: ‘Ostavljam vam mir, i to svoj, dajem vam. Ja vam ga ne dajem kakav svijet daje. Neka se ne uznemiruje i ne plaši vaše srce.’ Molimo Te, daj nam mir koji si obećao da ćeš nam ostaviti.” Zahvalimo Gospodinu što nam daje mir, iako ga možda ne osjećamo u tom trenutku.

Post

Ohrabrujemo sve da poduzmemo Danielov post tijekom tih deset molitvenih dana. Započeti godinu molitvom i postom je prekrasan način da posvetimo svoje živote Bogu u nastupajućoj godini. Ellen G. White nam kaže: “Sad i sve do kraja, do završetka vremena, Božji narod treba biti mnogo ozbiljniji i budniji. Ne smije se uzdati u svoju mudrost, nego u mudrost svojega Vođe i odrediti dane za post i molitvu. Možda se neće zahtijevati potpuno suzdržavanje od hrane, ali treba umjerenost jesti najjednostavniju hranu.” (*Savjeti o životu i prehrani*, izdanje 2017., str. 144)

Znamo da se Daniel deset dana hranio voćem i povrćem. Ohrabrujemo sve da prihvatimo vrlo jednostavnu prehranu tijekom tih deset dana. Ako želimo bistriji um za slušanje Božjega glasa, i ako Mu se želimo više približiti, moramo se pobrinuti da nas naša prehrana u tome ne ometa.

Post nije samo uzdržavanje od hrane. Ohrabrujemo sve nas da postimo od televizije, filmova, kompjutorskih igrica, čak i Facebooka i YouTubea. Ponekad ono što samo po sebi nije loše može oduzeti previše našega vremena. Stavimo na stranu što god je moguće da bismo mogli provoditi više vremena s Gospodinom.

Post nije brz način dobivanja čuda od Boga. Postiti znači poniziti se da bi Bog mogao raditi u nama i kroz nas. Približimo Mu se kroz molitvu i post, pa će se On približiti nama.

Sveti Duh

Svakako, molimo Svetoga Duha da nam pokaže za što bismo se trebali moliti u nečijem životu ili u određenim okolnostima. Biblija nam kaže da mi ne znamo za što se trebamo moliti i da Sveti Duh posreduje za nas.

“Ne samo da smijemo moliti u Kristovo ime, već moramo biti nadahnuti Svetim Duhom. To objašnjava što je Pavao mislio kad je napisao da Sveti Duh ‘posreduje za nas neizrecivim uzdisajima’ (Rimljanima 8,26). Bog s užitkom odgovara na takve molitve. Kad ozbiljno i vatreno izmolimo molitvu u ime Isusa Krista, tada je upravo ta vatrenost Božji zalog da će On uslišati našu molitvu ‘neograničeno više od onoga što možemo moliti ili misliti’ (Efežanima 3,20).” (Ellen G. White, *Isusove usporedbe*, str. 94,95)

Vjera

U Duhu proroštva čitamo: “Molitva udružena s vjerom učinit će ono što ne može postići nijedna sila na Zemlji.” (Ellen G. White, *Služba liječenja*, str. 327) Također nam je rečeno da “smijemo tražiti ... svaki dar što ga je On obećao, a onda moramo vjerovati da ćemo primiti te zahvaliti Bogu što smo primili”. (Ellen G. White, *Odgoj*, izdanje 2017., str. 214) Stoga usvojimo naviku da vjerom zahvalimo Bogu unaprijed za ono što On namjerava učiniti i kako namjerava uslišati naše molitve.

Posrednička molitva

Tijekom ovih Deset dana molitve i posvećenja ohrabrimo vjernike da se postojano mole za ljude koje je Bog stavio na njihov put. Izaberimo pet do sedam ljudi — to mogu biti rođaci, prijatelji, suradnici, susjedi ili samo poznanici. Odvojimo vrijeme da pitamo Boga za koga bi On želio da se molimo. Zatražimo Ga također da nam dade stvarnu odgovornost za

te ljude. Napišimo imena na karticu i držimo je na posebom mjestu, primjerice u svojoj Bibliji. Zavidit ćemo se kako Bog odgovara na naše molitve!

Dosezanje nedosegnutih tijekom Deset dana molitve

Isus nas ne poziva samo na molitvu, nego i da praktično zadovoljavamo potrebe drugih oko nas. “Jer bijah gladan i dadoste mi jesti; bijah žedan, i napojiste me; bijah putnik, i primiste me; bijah gô, i obukoste me; bijah bolestan, i pohodiste me; bijah u tamnici, i dođoste k meni.” (Matej 25,35.36)

U knjizi *Služba liječenja* čitamo: “Mi trebamo živjeti dvostrukim životom — životom misli i djelovanja, životom tihe molitve i životom ozbiljnog rada.” (str. 329) Primili smo toliko puno ljubavi od našega Spasitelja i imamo prednost podijeliti tu ljubav s prijateljima, susjedima i strancima u potrebi.

Zapitajmo Boga kako mi i naša crkva možemo služiti drugima nakon Deset dana molitve. Dok budemo radili na ustrojavanju takvog služenja, nemojmo dopustiti da nam te pripreme odvrte pozornost od molitve. “Osobnom naporu za druge treba prethoditi mnogo molitve u tajnosti, jer razumjeti nauku spasenja duša zahtijeva mnogo mudrosti. Prije nego razgovarate s ljudima, razgovarajte s Kristom. Kod prijestolja nebeske milosti izvršite pripremu za služenje ljudima.” (Ellen G. White, *Prayer*, str. 313)

U online štivu za Deset dana molitve možemo naći desetke zamisli za dosezanje drugih. Isus nas poziva da budemo Njegove ruke i noge za svijet u potrebi!

Helmut Haubeil,
*glavni suradnik za smjernice
za svakodnevnu molitvu*

Dodatno štivo za buđenje

Glavni suradnik za molitvene smjernice 2021. godine je Helmut Haubeil. Nakon što je godinama bio poslovni čovjek, odgovorio je na Božji poziv u službu u dobi od trideset i sedam godina. Služio je kao ravnatelj adventističkog doma za starije u Njemačkoj, uređivao misijski bilten i vodio misijski rad u središnjoj Aziji i Indiji. Posljednjih godina je nadahnjivao vjernike širom svijeta svojim seminarima i knjigama, uključujući i knjigu *Koraci prema osobnom buđenju*, koja je prevedena na mnoge jezike

Helmut Haubeil poziva čitatelje da preuzmu knjigu *Steps to Personal Revival* besplatno na mrežnoj stranici: <https://steps-to-personal-revival.info> (dostupno na više od četrdeset jezika kao zvučna ili audio knjiga). Dodatne knjige su *Ostati u Isusu* i *Spirit-filled Coworkers of Jesus* (koja će izići uskoro).

Sudionici Deset dana molitve mogu pročitati sljedeća poglavlja kao dodatak svakodnevnim smjernicama za molitvu:

Prvi dan: *Koraci prema osobnom buđenju*, 1. poglavlje, "Isusov najdragocjeniji dar"

Drugi dan: *Spirit-filled Coworkers of Jesus*, 1. poglavlje, "God loves you"

Treći dan: *Ostati u Isusu*, 2. poglavlje, "Predaja Isusu"

Četvrti dan: *Koraci prema osobnom buđenju*, 2. poglavlje, "U čemu je srž naših problema?"

Peti dan: *Koraci prema osobnom buđenju*, 2. poglavlje, "U čemu je srž naših problema?"

Šesti dan: *Koraci prema osobnom buđenju*, 3. poglavlje, "Naši problemi su rješivi"

Sedmi dan: *Koraci prema osobnom buđenju*, 5. poglavlje, "Ključ za provođenje u praksu"

Osmi dan: *Ostati u Isusu*, 4. poglavlje, "Poslušnost u Isusu"

Deveti dan: *Spirit-filled Coworkers of Jesus*, 3. poglavlje,
“Who Is Working: God Through Me or Me for God?”

Deseti dan: *Spirit-filled Coworkers of Jesus*, 10. poglavlje,
“Spiritual-Missionary Restart in Three Steps”

PRVI DAN

Isusov najdragocjeniji Dar

“Koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetoga onima koji ga mole!” (Luka 11,13)

Nemamo ništa

“Gospodine, nauči nas moliti!” zamolili su učenici. Vidjeli su kako se Isus svakodnevno povezuje sa svojim nebeskim Ocem i težili su za istom silom u svojim životima.

Isus je odgovorio poznatom poukom o molitvi u tri dijela: molitvom Oče naš, usporedbom o prijatelju koji dolazi u ponoć, i — kao vrhunac — potrebom za stalnim traženjem Svetoga Duha (Luka 11,1-13). U usporedbi čovjek nema čime nahraniti posjetitelja koji dolazi kasno navečer (redci 5-8). Odlazi žurno do svojega susjeda i moli ga kruha da nahrani posjetitelja, objasnivši mu: “Nemam ništa.” Nastavlja tražiti dok konačno ne dobije kruha za svojega gosta. U ovoj usporedbi vidimo da moramo doći Isusu da bismo dobili nešto što ćemo podijeliti s drugima. Kad želimo drugima dijeliti Kruh Života, često shvatimo da nemamo što dati!

Zatim Isus povezuje izazov iz ove usporedbe (“nemam ništa”) s našom potrebom da tražimo Svetoga Duha: “I ja vam velim: ustrajno molite, i dat će vam se!” (Luka 11,9)

Isus nas poziva: Tražite stalno

U Luki 11 Isus deset puta naglašava da u svojim životima trebamo tražiti Svetoga Duha. Ne poznajemo nijedno drugo mjesto u Bibliji na kojem nas On s toliko ljubavi poziva da nešto prihvatimo.

“I ja vam velim: ustrajno **molite**, i dat će vam se! **Tražite**, i naći ćete! **Kucajte**, i otvorit će vam se! Jer svatko tko **moli**,

prima; tko **traži**, nalazi, a otvara se onomu koji **kuca**. A tko bi od vas, koji je otac, ako bi ga sin **zamolio** kruha, pružio mu kamen? Ili ako bi ga **zamolio** ribu, pružio mu mjesto ribe zmiju? Ili ako bi ga **zamolio** jaje, pružio mu štipavca? Dakle: ako vi, premda ste zli, možete davati svojoj djeci dobre darove, koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetoga onima koji ga **mole!**" (Luka 11,9-13)

U ovih nekoliko redaka Isus šest puta koristi glagol *moliti*, i naglašava tu misao glagolom *tražiti*, dva puta, i glagolom *kucati*, dva puta. To su sve glagoli akcije. Time Isus jasno pokazuje da mi moramo nešto poduzeti da bismo bili ispunjeni Svetim Duhom. Glagol *moliti* u zadnjoj upotrebi nalazi se u trajnom obliku, što znači da ne trebamo moliti samo jednom, nego nastavljati moliti se — stalno. Potpuno je jasno da Isus ovim srdačnim pozivom želi probuditi našu čežnju za Svetim Duhom. On zna da nam, ako neprestano ne molimo za bogate blagoslove Svetoga Duha, nedostaje nešto od ključnog značaja.

U knjizi *Isusove usporedbe* čitamo: "Bog ne kaže: Traži jednom i primit ćeš! On nas poziva da tražimo, da neumorno ustrajemo u molitvi. Ustrajno traženje pridonosi da molitelj postaje ozbiljniji i da s povećanom željom čezne za onim što traži." (str. 93)

Razmislimo na trenutak: Zašto je sâm Isus proveo toliko vremena u svakodnevnoj molitvi? Ellen G. White objašnjava: "Jutro za jutrom Isus je razgovarao sa svojim nebeskim Ocem i tako svakodnevno primao od Njega svježije krštenje Svetim Duhom." (*Signs of the Times*, 21. studenoga 1895.)

Doista, Isus nam je u tome Primjer. Upitajmo se: Ako je Isus trebao svakodnevno osveženje od Svetoga Duha, koliko je onda to važnije za mene?

Svjedočanstvo i poziv vjernika

“Zadnje dvije godine svakodnevno se molim za izlivanje Svetoga Duha u moj život. ... Moj hod s Bogom je nevjerojatan. Plod Duha iz Galaćanima 5. poglavlja postao je vidljiviji u mom životu otkad sam tražio Isusa da živi u meni, čini svoju volju u meni i svakodnevno me obnavlja Svetim Duhom. Više uživam u čitanju Biblije i govorenju o Kristu drugima, i imam snažnu želju moliti se za druge; štoviše, moj životni stil se dramatično promijenio. ... Pozivam vas da se šest tjedana svakodnevno molite da budete ispunjeni Svetim Duhom, i vidite što će se dogoditi.” (C. H.)

Molitva kroz Božju riječ

Zašto nemamo više odgovora na molitvu?

“Nemate jer ne molite. Molite, a ne dobivate, jer molite s grešnom nakanom: da to potrošite u svojim požudama.” (Jakov 4,2.3)

Dragi Nebeski Oče, molimo Te da nam oprostiš što zanemarujemo neprestano Te moliti za Svetoga Duha. Hvala Ti što si, ako priznamo svoje grijehе, vjeran oprostiti ih.

Naš zahtjev pokazuje koliko cijenimo Božju ponudu

“Ako vi, premda ste zli, možete davati svojoj djeci dobre darove, koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetoga onima koji ga mole!” (Luka 11,13)

Dragi Oče, hvala za obećanje da ćeš nam dati Svetoga Duha. Sada Te molimo za izlivanje Svetoga Duha i zahvaljujemo Ti na uslišanju. Nauči nas oslanjati se na to obećanje.

Bog nam želi dati život u izobilju!

“Tko vjeruje u me, kako veli Pismo: ‘Iz njegove će nutrine poteći potoci žive vode.’ To reče za Duha kojega su imali primiti oni koji vjeruju u njega.” (Ivan 7,38.39)

Dragi Gospodine, hvala Ti što daješ rijeke žive vode onima koji vjeruju u Tebe. Molimo da nam pomogneš da svakodnevno živimo životom stalnog podređivanja Kristu kako bi mogao ispuniti ovo obećanje u našim životima.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske Himne: O, naš Oče, Duh Tvoj Sveti (55); Duše Sveti, daruj mi (56); O drago vrijeme molitve (304); Dođi, o Duše svemoćni (57)

DRUGI DAN

Razumijevanje Dara

“Da u ljubavi uvriježeni i utemeljeni budete sposobni shvatiti zajedno sa svim svetima koja je tu širina, duljina, visina i dubina.” (Efežanima 3,18)

Primiti, predati se, rasti

Kako možemo iskusiti puninu Božje ljubavi? Pročitajmo što apostol Pavao kaže u Efežanima 3,14-21.

1. Najprije trebamo primiti dar Svetoga Duha. “Neka vam dadne, prema bogatstvu svoje slave, da se ojačate u snazi po njegovu Duhu u nutarnjega čovjeka.” (redak 16)

2. Nadalje, mi predajemo svoje živote Kristu i živimo u bliskom, neprestanom odnosu s Njim tako “da Krist stanuje u vašim srcima po vjeri”. (redak 17)

3. Zatim naša vjera raste i sazrijeva kroz Krista i Svetoga Duha u nama. Mi smo “u ljubavi uvriježeni i utemeljeni”. (redak 17)

Kakav je ishod? Na taj način doživljavamo puninu Božje ljubavi. On nam daje snagu da možemo shvatiti “zajedno sa svim svetima koja je tu širina, duljina, visina i dubina i upoznati ljubav Kristovu”. (redak 18)

Božja ljubav prolazi svaki ispit

Razmotrimo usporedbu o izgubljenom sinu iz Luke 15,11-32: Jednoga dana mladi je sin otišao do svojega oca (koji je slika Boga) i izjavio da želi napustiti dom i živjeti svoj vlastiti život. Očito mu nisu odgovarala očeva kućna pravila (Božje zapovijedi). Sin je zahtijevao svoje nasljedstvo, na koje u to vrijeme čak nije imao pravo, i otac mu je predao njegov dio.

Otac mu je dao potpunu slobodu, jer ga je volio i poštovao njegov izbor (kao što Bog čini s nama).

Zatim je sin oputovao u dalek kraj i nastavio trošiti svoj novac na lude zabave i razuzdane žene. Kako je novac nestajao, krug njegovih "prijatelja" se smanjivao, te mu na kraju nije ništa ostalo. Da bi sve bilo još gore, zemlju u kojoj je živio pogodila je glad. U očajnoj borbi za opstanak tražio je posao, ali jedino mjesto koje je našao bio je posao svinjara. Mučila ga je glad, ali nije mu bilo dopušteno jesti niti hranu za svinje.

Kao što se često događa u vrijeme nevolja, počeo je razmišljati o svojem životu. Shvatio je da svi radnici kod njegovog oca imaju dovoljno hrane, dok on umire od gladi. Odlučio je vratiti se svojem ocu i reći: "Oče, sagriješih Bogu i tebi. Nisam više dostojan da se zovem tvojim sinom. Primi me kao jednog od svojih najamnika!" (redci 18.19)

Sin je krenuo kući izmiješanih osjećaja, no njegov otac ga je već čekao! Prepun suosjećanja, potrčao je sinu u susret i pao u njegov zagrljaj. Poljubio ga je, iako je sin bio prljav i smrdljiv. Prije nego što je sin uspio dovršiti cijelo priznanje, otac je pozvao svoje slugе da donesu najbolju odjeću i prirede gozbu. Očito je volio sina jednako kao i prije. U ovoj usporedbi vidimo cijeli postupak spasenja — pokajanje i priznanje grešnika, Oca koji s čežnjom čeka, i radosnu dobrodošlicu kad se vratimo. Bog nas voli bezuvjetno! Ali trebamo ići k Njemu, kao što se sin vratio svojem ocu. Božja ljubav prolazi na svakom ispitu! On će svakoga uvijek dočekati s dobrodošlicom.

Tek kad se sin vratio, otac je mogao izliti svu svoju ljubav. Tek tada je sin bio otvoren da primi sve što mu je otac želio ponuditi. Konačno nije ništa stajalo na putu njihovom prisnom odnosu, i sin je mogao iskusiti potpunu dobrotu svojega oca koji ga nikada nije prestao čekati.

Vratimo se na pitanje: Kako možemo iskusiti potpunu puninu Božje ljubavi? Živeći u potpunoj, svakodnevnoj preda-

nosti Kristu silom Svetoga Duha! I kad Božja ljubav ispuni naše živote, mi postajemo protočnici Njegove ljubavi prema drugima; što više dajemo, to više primamo. Ellen G. White kaže: “Vi trebate svakodnevno krštenje ljubavi koja je u vrijeme apostola ujedinila sve njih.” (*Testimonies for the Church*, sv. 8, str. 191)

Zašto je toliko važno razumjeti tu božansku ljubav? “Pavao je vidio da ljudi prvo moraju razumjeti Kristov karakter da bi Ga mogli zavoljeti i križ promatrati očima vjere. Tu moraju početi proučavati ono što će za svu vječnost biti znanost i pjesma otkupljenih.” (*Djela apostolska*, str. 171) Kakva je to radost proučavati neusporedivu, mnogostruku ljubav našega Spasitelja! Hoćemo li već danas odlučiti okrenuti naš pogled prema Isusu?

Molitva kroz Božju riječ

Koja je najveća zapovijed?

“On mu odgovori: ‘Ljubi Gospodina Boga svoga svim srcem svojim, svom dušom svojom i svom pameti svojom!’ ... Druga je toj jednaka: ‘Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe.’” (Matej 22,37.39)

Oče, hvala što me voliš. Molim Te, pomози mi da Te volim svim svojim srcem, svim svojim bićem, svim svojim osjećajima, svom svojom snagom. Hvala Ti što već uslišavaš ovu molitvu po svojoj volji. Želim voljeti svojega bližnjeg uz Tvoju pomoć. Učini me provodnikom Tvoje ljubavi.

Kako možemo shvatiti dubinu Božje ljubavi?

“Neka vam dadne, prema bogatstvu svoje slave, da se ojačate u snazi po njegovu Duhu u nutarnjega čovjeka, da Krist stanuje u vašim srcima po vjeri; da u ljubavi uvriježeni i utemeljeni budete sposobni shvatiti zajedno sa svim svetima koja je tu širina, duljina, visina i dubina i upoznati ljubav Kristovu.” (Efežanima 3,16-18)

Oče, molim Te da me svojim Svetim Duhom ojačaš iznutra prema van. Neka Krist živi u meni vjerom i vodi me da bih mogao/mogla biti duboko ukorijenjen/ukorijenjena u Tvojim ljubavi. Budući da je ova molitva po Tvojim volji, zahvaljujem Ti što me čuješ i uslišavaš.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Jedna je vjera Kristova (268); O, Kriste, evo me (156); O, moj dragi Spase (166); Sva sila i slava (6).

Druge pjesme: O kakvu ljubav (*Pjevajte s nama*, 114); Trijumf (*Trijumf*, 165), Ja volim Te (*Trijumf*, 59)

TREĆI DAN

Ključno je predati se

“Prinesite sebe kao žrtvu živu, svetu i ugodnu Bogu — kao svoje duhovno bogoštovlje.” (Rimljanima 12,1)

Moje putovanje

Imao sam trideset i šest godina i bio sam poslovni čovjek, kad je moj prijatelj — koji je bio pastor — iznenada preminuo u dobi od četrdeset i jedne godine. To je u mom umu pokrenulo pitanje: Što bi se dogodilo da me Bog pozove da budem propovjednik? Ja to uopće nisam htio. Cijeli tjedan sam se snažno borio i pregovarao s Bogom — ujutro, u podne i navečer. Objašnjavao sam Mu kako Mu mogu služiti na druge načine. Bilo je očito da nije čuo moje razloge, i kad sam kleknuo kraj kreveta bez ikakvih daljnjih izgovora, u moj um je došla umirujuća misao: *Bog te voli!* A ja sam pomislio: *Da, ja to vjerujem!*

Nakon nekoliko minuta me povjerenje u Božju ljubav dovelo do toga da sam se potpuno predao. I tada sam se smirio. Jednu i pol godinu kasnije Gospodin me stvarno pozvao u propovjedničku službu. Sada, godinama kasnije, još uvijek sam Mu jako zahvalan. Njegova bezgranična ljubav i mudrost pokazale su mi potpuno drukčiji put od onoga što sam ja imao na umu. Sada vidim da je ta predaja oslobodila velike blagoslove u mom životu. Bog me vodio na najbolji mogući način.

Zašto se trebamo predati?

Garrie F. Williams piše: “Potpuna predaja je ključ spase-nja, novorođenja, pobjede nad grijehom i kušnjom, i punine Svetoga Duha.” (*How to Be Filled With the Holy Spirit and*

Know It). Ne možemo dovoljno naglasiti ovu ohrabrujuću poruku.

Kao što sam se i ja morao predati prije nego što me Bog mogao u potpunosti upotrijebiti, i apostol Pavao je morao odbaciti svoj stari život i planove kad ga je Bog pozvao na putu za Damask. U svojem pismu Rimljanima Pavao kasnije poziva vjernike: “Prinesite sebe kao žrtvu živu, svetu i ugodnu Bogu — kao svoje duhovno bogoštovlje”, i “svoje udove kao oružje pravednosti u službu Bogu” (Rimljanima 12,1; 6,13).

Mnogi se nisu predali Bogu (često iz neznanja), nego su umjesto toga uzeli svoje živote u vlastite ruke. Nedostaje im sile Svetoga Duha koji je dar što donosi sve druge Božje darove. “Ali, kao i svako drugo obećanje, i ovo je dano uz određene uvjete. Ima mnogo onih koji vjeruju i tvrde da polažu pravo na Gospodnje obećanje; oni govore o Kristu i o Svetome Duhu, ali od toga nema nikakve koristi. Oni ne pokoravaju dušu božanskim silama da je vode i upravljaju njome.” (*Isusov život*, str. 558)

Mi ljudi opiremo se predati svoju slobodu, no Bog želi za nas suprotno: “Bog nas želi iscijeliti i osloboditi. Ali, budući da to zahtijeva potpunu promjenu i obnovu cijeloga našega bića, moramo se potpuno predati njemu.” (*Put Kristu*, izdanje 2017., str. 43)

Život u grijehu nije toliko slobodan kao što mi to volimo zamišljati. “Tko god se ne želi predati Bogu, nalazi se pod vlašću druge sile. On nije svoj gospodar. On može govoriti o slobodi, ali se nalazi u najcrnjem ropstvu. Nije mu dopušteno da sagleda ljepotu istine, jer je njegov um pod vlašću Sotone. Dok sâm sebi laska da slijedi naloge vlastitog razuma, on sluša volju kneza tame. Krist je došao da s duše raskine okove ropstva grijehu.” (*Isusov život*, str. 383)

Što gubimo ako se predamo Kristu? On nas može osloboditi od tiranije nas samih — od zavisti, ogorčenosti, svadljivosti, pohlepe, ovisnosti, ljutnje, oholosti, taštine, razočaranja, kompleksa manje vrijednosti i drugoga. Zapamtite,

svako ljudsko biće je sebi najveći problem. *Mi smo sebi najveći problem. "U promjeni koja nastaje kad se duša podčini Kristu nalazi se najuzvišeniji smisao slobode." (Isusov život, str. 383)*

No, lončar može raditi samo s glinom koja je u njegovim rukama. Zato mi sebe dajemo Bogu. "Predaja svih naših snaga Bogu uvelike pojednostavnjuje život. Ona slabi i prekida tisuće bitaka strasti tjelesnog srca." (*Moj život danas*, str. 10)

Sama predaja vodi do trajne radosti. "Oni koji drže Krista za Njegovu Riječ i predaju svoje duše Njegovoj zaštiti, svoje živote Njegovom vodstvu, naći će mir i spokoj. Ništa na svijetu ne može ih žalostiti kad ih Isus obrađuje svojom prisutnošću. U savršenom pomirenju nalazi se savršen odmor." (*Isusov život*, str. 265) On i nas danas poziva da iskusimo taj savršeni odmor!

Molitva kroz Božju riječ

Učini nas oruđem Tvoje ljubavi!

"Niti više dajite svojih udova kao oružje nepravednosti u službu grijeha! Naprotiv, prinesite Bogu sami sebe — sebe kao takve koji ste od mrtvih postali živima — a svoje udove kao oružje pravednosti u službu Bogu." (Rimljanima 6,13)

Gospodine, želimo Ti dati svaki dio naših života. Upotrijebi nas kao sredstva svoje slave.

Učini naše živote činom slavljenja!

"Zaklinjem vas, braćo, milosrdem Božjim da prinesete sebe kao žrtvu živu, svetu i ugodnu Bogu — kao svoje duhovno bogoštovlje." (Rimljanima 12,1)

Oče, hvala Ti što nas pozivaš da postanemo nova stvorenja. Pokaži nam kako se svakodnevno predati Tebi bez ikakvih ograničenja. Pomozi nam da Te u svemu slijedimo Tvojom silom.

Zaštiti nas od Zloga

“Znamo da nijedan koji je rođen od Boga ne živi u grijehu, nego ga Rođeni od Boga čuva, i Zli ga ne može dohvatiti.” (1. Ivanova 5,18)

Gospodine, hvala Ti za obećanje da ćeš nas zaštititi od Zloga kad se predamo Tebi. Vodi nas Tvojim putem do savršene radosti.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Kristu dajem srce svoje (248); O, uzmi ruke moje (224); U Spasu mom imam svoj mir (245); U miru Gospodnjem (214); Ja idem takav kakav sam (152)

Grijeh nas je davno ranio sve (*Evangeoske pjesme*, 78)

ČETVRTI DAN

Provođenje oživljavanja

“Nemate jer ne molite. Molite, ali ne dobivate, jer molite s grešnom nakanom: da to potrošite u svojim požudama.” (Jakov 4,2.3)

Zamislite si mogućnosti

Zamislimo da netko drži propovijed o oživljavanju u našoj crkvi. U završnom obraćanju propovjednik poziva slušatelje da prihvate Isusa i uvijek Ga slijede. Možda nitko neće odgovoriti. Možda nekoliko njih. Možda mnogo. Budući da je Bog stvorio ljude sa slobodom izbora, ne možemo sebi pripisati kako će drugi odgovoriti na poziv. Ipak, kad mnogi prihvate Božju poruku i provode je — je li to zbog javnog propovijedanja, osobnog biblijskog proučavanja, evangelizacije prijateljstvom ili božanski određenim iznenađenjima — tada je naše svjedočanstvo nedvojbeno uspješno. Ova vrsta učinkovitosti je dar Svetoga Duha. Mi stanemo u čuđenju i gledamo kako Bog čini čuda.

No, prečesto naši kršćanski životi nisu toliko učinkoviti. To ne znači da su naši crkveni programi i planovi dosezanja ljudi uzaludni. Gospodin sigurno blagoslivlja — koliko je moguće — naše iskrene ljudske napore. Ali koliko veće bi naše iskustvo moglo biti da primimo potpuno izlivanje Svetoga Duha? Samo Bog zna mogućnosti! Propovjednik Henry T. Blackaby piše: “Sveti Duh će postići više u šest mjeseci preko ljudi koji su Mu predani, nego što bismo mi mogli za šest godina u vlastitoj moći i mudrosti.” (Blackaby, *Experiencing God*, str. 108)

Moliti se za oživljavanje je važno, ali ne možemo se tu zaustaviti. Pozivam sve nas da poduzmемо potrebne korake da bismo stvarno *iskusili* osobno oživljavanje. S Božjim blago-

slovom naš život može postati snažniji i ispunjeniji nego ikada prije. Naš dom i crkva mogu također iskusiti novi život.

Što nedostaje?

Najprije nekoliko pitanja: Što je središte svih naših problema? Je li ono duhovnog karaktera? Može li nedostatak Svetoga Duha biti korijen našeg mlakog kršćanskog iskustva? Ako je odgovor “da”, onda: *Zašto* nam nedostaje Sveti Duh u našim životima?

Biblija odgovara: “Nemate jer ne molite. Molite, ali ne dobivate, jer molite s grešnom nakanom: da to potrošite u svojim požudama.” (Jakov 4,2.3) Kao što smo proučavali u gradivu za prvi dan, Bog nas poziva da stalno *tražimo* Svetoga Duha u svojim životima. “Zašto nismo gladni i žedni dara Duha, budući da je to sredstvo kojim ćemo dobiti silu? Zašto ne govorimo o Njemu, ne molimo se za Njega, ne propovijedamo o Njemu?” (*Testimonies for the Church*, sv. 8, str 22)

Jakov također objašnjava da ne primamo jer “molimo s grešnom nakanom”. Možda smatra da Bog ne može dati blagoslov kad su naše misli usmjerene na “djela tijela”. Pavao pojašnjava: “Težnja tijela jest smrt, a težnja Duha život i mir.” (Rimljanima 8,6)

Što je “težnja tijela” o kojoj govori Pavao? Božja riječ opisuje tri skupine ljudi i njihov odnos s Njim. Unutar svake skupine postoje razlike — ovisno o roditeljskom odgoju, naslijeđenom karakteru, samosvladavanju, dobi, kulturi, obrazovanju i tako dalje. Ali usprkos tim razlikama imamo samo tri osnovne skupine: “zemaljski” ili “svjetovni” čovjek, “duhovni” ili “Duhom ispunjen” čovjek i “tjelesni” čovjek ili osoba koja živi “po tijelu”.

Te tri skupine opisane su u 1. Korinćanima 2,14-16 i 3,1-4. Zasad ćemo zemaljskog čovjeka spomenuti usput: on živi u svijetu i još nema odnosa s Bogom. Članovi crkve spadaju u druge dvije skupine, i brz pogled na svaki opis pomoći će

nam da otkrijemo gdje se skriva glavni problem. Pitanje je kojoj skupini ja pripadam. Kratko preispitivanje treba pomoći u samodijagnozi — imajući na umu da želimo pogledati svoj život, a ne živote drugih! Kakve smo mi osobe?

Zemaljski: Nema odnosa s Bogom. On “ne prima ono što dolazi od Duha Božjega jer je to za nj ludost”. (1. Korinćanima 2,14)

Duhovan: Ima potpun, iskren odnos s Bogom. Kad je čovjek duhovan, on je “upoznao misao (Duh) Gospodnju”. (1. Korinćanima 2,16)

Tjelesni: Ima hinjen ili podijeljen odnos s Bogom. “I ja vama, braćo, nisam mogao govoriti kao duhovnima, nego kao tjelesnima, kao maloj djeci u Kristu.” (1. Korinćanima 3,1)

U petom danu doći ćemo do pitanja: Koja je razlika između duhovnog i tjelesnog kršćanina?

Molitva kroz Božju riječ

Sveti Duh upravlja našim mislima

“Oni koji žive po tijelu teže za tjelesnim stvarima, dok oni koji žive po Duhu teže za onim što je duhovno.” (Rimljanima 8,5)

Oče, mi znamo da smo ili pod utjecajem našega tijela, ili pod utjecajem Svetoga Duha. Molimo Te da nas učiniš duhovnim kršćanima i usmjeriš naše misli na duhovno.

Mi nismo više na milosti i nemilosti naših požuda

“A velim: živite po Duhu pa sigurno nećete udovoljavati požudi tijela.” (Galaćanima 5,16)

Gospodine, hvala Ti što Sveti Duh slama silu grijeha u našim životima. Molimo Te da plod Duha uzraste u našim srcima. Zahvaljujemo Ti za ovo divno obećanje.

Duh nas oslobađa osude

“Sad, dakle, nema više nikakve osude onima koji su u Kristu Isusu. Jer zakon duha života u Kristu Isusu oslobodio me od zakona grijeha i smrti.” (Rimljanima 8,1.2)

Oče, kakav je blagoslov znati da je ropstvo grijehu prekinuto kad živimo po Svetome Duhu! Hvala Ti što je Krist uzeo našu krivnju na sebe i oslobodio nas od grijeha i smrti.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Pripeka žari i suši (289); Sa Golgote teče sad (165) U Kristu je sigurnost (241)

Ostale pjesme: Kršćanin ja želim biti (*Evandeoske pjesme*, 89); I Have Decided (*Trijumf*, 193);

PETI DAN

Duhovan ili tjelesan; u čemu je razlika?

“Ali mi posjedujemo Kristovu misao.” (1. Korinćanima 2,16)

Naša veza s Nebom

Prije nego što damo definiciju duhovnog i tjelesnog čovjeka, trebamo imati na umu da ne govorimo o “grešnima” i “bezgrešnima”. Svi ljudi, i duhovni i tjelesni su grešnici i trebaju Spasitelja. Naša jedina pravednost dolazi od Njega. No, kriterij za pripadanje jednoj ili drugoj skupini jest naš osobni odnos sa Svetim Duhom. Bog utvrđuje da ne možemo prekinuti naš odnos sa Svetim Duhom, a da ne oštetimo našu vezu s Nebom (Matej 12,32).

Ellen G. White objašnjava: “Onaj tko odbaci rad Svetoga Duha postavlja se tamo gdje ga pokajanje i vjera ne mogu dosegnuti. Svojim Duhom Bog radi na srcu.” (*Isusov život*, str. 256)

Valja ponoviti: jedina osoba koju trebam procjenjivati kao duhovnu ili tjelesnu jesam ja. Bog može raditi u srcima drugih i ne treba mene da etiketiram svojega suvjernika. Dobra je vijest da, ako sam razočaran, ili razočarana onim što On otkrije u mojemu srcu, On to može promijeniti, počevši već od danas!

Duhovni vjernik

Duhovna osoba je istinski obraćeni kršćanin. Iako rođen kao grešnik, on se zove “duhovnim” jer ima živi i rastući odnos sa Svetim Duhom. Apostol Pavao piše: “Naprotiv, čovjek duhovan prosuđuje sve, a sam ne podliježe ničijem sudu, jer:

‘Tko je upoznao misao Gospodnju da ga može poučiti?’ Ali mi posjedujemo Kristovu misao.” (1. Korinćanima 2,15.16)

Isus je središte života duhovne osobe, On vlada u njegovom srcu te određuje ono što mu je najvažnije. Duhovna osoba se potpuno predala Isusu i neprestano traži Svetoga Duha (Luka 11,13). U kontekstu Laodiceje, duhovna osoba se može zvati “vrućom” (Otkrivenje 3,15). U usporedbi o deset djevica može se zvati “mudrom” (Matej 25,2-4). Duhovni čovjek ima život “u izobilju” (Ivan 10,10) i ispunjen je “do sve punine koja dolazi od Boga” (Efežanima 3,19). On se raduje jer je “spašen po vjeri” (Efežanima 2,8). Iako se duhovna osoba suočava s preprekama i kušnjama, ona upire svoj pogled u Isusa.

Tjelesni vjernik

Tjelesni čovjek može imati prijetvorni ili podijeljen odnos s Bogom. Može biti potajno ravnodušan prema Svetome Duhu, ili čak otvoreno buntovan. Evo što apostol Pavao ima reći: “I ja vama, braćo, nisam mogao govoriti kao duhovnima, nego kao tjelesnima, kao maloj djeci u Kristu. Hranio sam vas mlijekom, a ne tvrdim jelom, jer ga niste mogli još podnositi. A ni sada ne možete jer ste još tjelesni. Zar niste tjelesni, to jest, zar ne živite čisto po ljudsku, kad među vama postoji zavist i svađa? Zar niste samo ljudi, kad jedan od vas govori: ‘Ja sam Pavlov’, a drugi: ‘Ja Apolonov?’” (1. Korinćanima 3,1-4)

Ovdje zaključujemo da čimbenik točnog opisa mora biti naš odnos sa Svetim Duhom. Riječ *tjelesni* opisuje osobu koja živi po tijelu; to znači uobičajenom ljudskom snagom, ne Svetim Duhom. A najveća je tragedija što nije izabrao prihvatiti vječni život (Rimljanima 8,9).

Pavao se obraća tjelesnim ljudima kao “braći”, što pokazuje da su bili vjernici. Nije ih mogao nazvati “duhovnima”, jer nisu bili dovoljno napunjeni Svetim Duhom. Nisu rasli u

vjeri kao što su trebali. Moguće je biti vjernik mnogo godina, i još uvijek biti tjelesni kršćanin. Moguće je imati biblijsko znanje, a još uvijek ne sazreti duhovno. Mnogo tjelesnih kršćana osjeća nezadovoljstvo, razočaranje ili nedostatak smisla u njihovom duhovnom životu. Neki su apatični i kažu: “Mi smo jednostavno grešnici. Ne možemo oko toga ništa učiniti.”

Drugi tjelesni kršćani su oduševljeni i djelatni, možda ponosni na svoje važne položaje u crkvi. Nažalost, Isus kaže: “Mnogi će mi u onaj dan reći: ‘Gospodine, Gospodine, zar nismo pomoću tvoga imena prorokovali, pomoću tvoga imena izgonili zle duhove, pomoću tvoga imena čudesa činili?’ Tada ću im kazati: ‘Nikad vas nisam poznavao. Odlazite od mene, zlotvori!’” (Matej 7,22.23) U čemu je njihova nevolja? Oni nisu imali osobni odnos s Isusom, niti živu vezu sa Svetim Duhom.

Ako otkriješ da si u ovome trenutku tjelesni kršćanin, ohrabri se! Imaš mogućnost novoga života počevši od ovoga trenutka. Mnogo tjelesnih kršćanina je u ovom stanju, a da toga nisu svjesni, a ti se možda već moliš za dublje iskustvo vjere. Isus želi “da radost vaša bude potpuna” (Ivan 15,11), i On te poziva da počivaš u čvrstoj nadi u vječni život.

Molitva kroz Božju riječ

Još uvijek smo tjelesni, ali postoji nada!

“I ja vama, braćo, nisam mogao govoriti kao duhovnima, nego kao tjelesnima, kao maloj djeci u Kristu. Hranio sam vas mlijekom, a ne tvrdim jelom, jer ga niste mogli još podnositi. A ni sada ne možete jer ste još tjelesni. Zar niste tjelesni, to jest, zar ne živite čisto po ljudsku, kad među vama postoji zavist i svađa?” (1. Korinćanima 3,1-3)

Dragi Gospodine, hvala Ti što si u ovaj navod uključio riječ “još”, jer nas podsjeća da ne moramo ostati u takvom stanju. Želimo da nas danas promijeniš. Hvala Ti što su zavist, sukobi i podjele izliječeni kad živimo u Svetome Duhu.

Tražimo li s tjelesnim namjerama?

“Nemate jer ne molite. Molite, a ne dobivate, jer molite s grešnom nakanom: da to potrošite u svojim požudama.” (Jakov 4,2.3)

Oče, živimo u duhovnom siromaštvu jer ne tražimo, ili tražimo sa sebičnim, ljudskim namjerama. Molim Te da promijeniš naše molitve i vodiš nas Svetim Duhom.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Ako grijesi tvoji budu (125); U Bogu sam našao štit (286); Zašto ne daš srce Kristu (114); O, moj Spase, Ti si rođen (161); Tko vjerom živi (271)

Druge pjesme: Istina divna (*Trijumf*, 47); Amazing Grace (*Trijumf*, 186)

ŠESTI DAN

Božje rješenje za našu borbu

“Ako tko hoće ići za mnom, neka se odreče samog sebe, neka svaki dan uzme križ svoj i neka me slijedi! Jer tko hoće spasiti život svoj, izgubit će ga, a tko izgubi život svoj radi mene, spasit će ga.” (Luka 9,23.24)

Dvije tajne za trajno oživljavanje

Isus nudi rješenje za tjelesne kršćane koji žele postati duhovni. On kaže: “Ostanite u meni i ja ću ostati u vama!” (Ivan 15,4) Drugim riječima: “Prebivajte u meni!” Ali kako?

Ellen G. White kaže da prebivanje u Kristu znači:

1. “stalno **primanje Njegovog Duha**” i
2. “život **potpune predanosti** Njegovoj službi”. (*Isusov život*, str. 561)

Ovo božansko rješenje u dva dijela vodi ne samo do oživljavanja, nego i do sretnog kršćanskog življenja. Zašto? Isus je rekao: “Ovo vam rekoh, da radost moja bude u vama te da radost vaša bude potpuna.” (Ivan 15,11) Poduzimajući ova dva koraka mi doživljavamo “Krista u vama” ili Njegovu prisutnost u našem svakodnevnom životu, a to znači da širimo nadu Njegove slave (Kološanima 1,27).

Ključna točka: Mi svakodnevno tražimo izlivanje Svetoga Duha, i primamo to vjerom, i svakodnevno predajemo sve što imamo i što jesmo Bogu. On nam daje radost!

Prvoga dana govorili smo kako je važno tražiti Svetoga Duha, a trećega dana smo proučavali o našoj potrebi da se predamo. Danas ćemo pogledati na ta dva koraka drukčije — s posebnim usmjerenjem na našu potrebu da tražimo i predamo se *svakodnevno*.

Zašto trebamo svakodnevno tražiti Svetoga Duha?

Prije puno godina čitao sam iskustvo o razbojniku koji se obratio Kristu. On je iz cijeloga srca priznao svoje prijevare, krađe i druge zločine, i zahvaljujući tome iskusio silno božansko djelovanje. Bog je potpuno okrenuo njegov život.

To me zadivilo. Rekao sam si: *“Dobro sam na mnogo načina, ali nemam takvo iskustvo.”* Zato sam se molio: “Gospodine, i ja želim priznati sve meni poznate grijehе i grijehе koje mi još moraš pokazati. Osim toga, ustajat ću jedan sat ranije svakoga dana da bih se molio i čitao Bibliju. Želim vidjeti hoćeš li djelovati i u mojemu životu.”

Slava Bogu, On se stvarno umiješao u moj život! Ne zato što sam stekao neke zasluge svakodnevnim ranim ustajanjem, nego zato što sam se svakodnevno stavio tamo gdje me je Sveti Duh mogao dosegnuti.

Ako je krštenje Svetim Duhom bila Isusova svakodnevna potreba na ovoj Zemlji, koliko više mi trebamo tu silu! Pavao piše o unutarnjem čovjeku koji se “obnavlja svaki dan”. On se usrdno moli da Božji narod “ojača u snazi po njegovu Duhu u nutarnjega čovjeka” (2. Korinćanima 4,16 i Efežanima 3,16).

Ellen G. White daje ovu nadu: “Gospodin je spremniji dati Svetog Duha onima koji Mu služe, nego što su roditelji spremni dati dobre darove svojoj djeci. Svaki bi radnik trebao Bogu upućivati molbe za svakidašnje krštenje Duhom.” (*Djela apostolska*, str. 32). Naš “nutarnji čovjek” treba svakodnevnu brigu.

Zašto se svakodnevno trebamo predati Isusu?

Pokušavajući pomoći svojim učenicima da razumiju žrtvenu narav učenja, Isus im je rekao: “Ako tko hoće ići za mnom, neka se odreče samog sebe, neka svaki dan uzme križ svoj i neka me slijedi!” (Luka 9,23) Odreći se sebe znači predati Isusu upravljanje našim životima svakoga dana. Apo-

stol Pavao objašnjava to ovako: “Iz dana u dan mrem.” (1. Korinćanima 15,31)

Kao ljudi, mi se opiremo predati, zaboravljajući da “kada god sam slab, onda sam jak” (2. Korinćanima 12,10). Rode-njem dobivamo tjelesni život, ali i dalje svakoga dana jedemo da bismo održali zdravlje. Mi primamo duhovni život kad se nanovo rodimo, ali mi i dalje trebamo svakodnevnu duhovnu hranu, ili ćemo umrijeti. Baš kao što ne možemo jesti naše obroke vremenski unaprijed, isto tako se ne možemo predati Kristu za sutra. Ellen G. White piše: “Koliko god bilo potpu-no naše posvećenje kod obraćenja, neće ništa koristiti ako ga ne budemo svakodnevno obnavljali.” (*Our Father Cares*, str. 144)

Kako početi?

Najbolji način — i jedini — da svakodnevno primimo Sve-tog Duha i predamo se Isusu jest da imamo svakodnevno osobno bogoslužje. Ako ne izaberemo Boga svaki dan, naša obećanja i dobre namjere su kao “kule od pijeska”. (*Put Kristu*, str. 48) Hoćemo li se danas odlučiti da ćemo najbolji dio da-na provesti s Njim? “Zato najprije tražite kraljevstvo Božje i njegovu pravednost, a to će vam se nadodati.” (Matej 6,33)

Molitva kroz Božju riječ

Ostani u najboljem odnosu koji postoji!

“Ostanite u meni i ja ću ostati u vama! Kao što mladica ne može sama od sebe, ako ne oстане na trsu, roditi roda, tako ni vi, ako ne ostanete u meni. ... Ako ostanete u meni i ako moje riječi ostanu u vama, tražite što god hoćete, i bit će vam.” (Ivan 15,4.7)

Gospodine, hvala Ti što povećavaš naše povjerenje kad se svakodnevno predamo Tebi. Vodi nas da bolje upoznamo Sve-toga Duha. Neka Tvoje želje budu naše želje!

Živimo u najboljem odnosu svakoga dana!

“Ako tko hoće ići za mnom, neka se odreče samog sebe, neka svaki dan uzme križ svoj i neka me slijedi!” (Luka 9,23)

“Zato najprije tražite kraljevstvo Božje i njegovu pravednost, a to će vam se nadodati.” (Matej 6,33)

Dragi Gospodine, nauči nas da Tebe stavljamo u svemu na prvo mjesto. Pokaži nam kako da svaki dan počinjemo s Tobom.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Sad dok slušaš Božji glas (124); Tebi, Bože, čeznem sada (254); Bliže, sve bliže, o Bože moj (363); Gledam u Krista (183)

O, Duše Sveti (*Trijumf*, 105); O, zapali plamen (*Trijumf*, 108); Slavite Boga (*Pjevajmo zajedno*, 120)

SEDMI DAN

Molitva na osnovi Božjih obećanja

“Molite, i dat će vam se! Tražite, i naći ćete! Kucajte, i otvorit će vam se!” (Matej 7,7)

Nemoguće pobjede postaju moguće

Krist nas je otkupio da “primimo obećanoga Duha po vjeri” (Galaćanima 3,14). Ali, kako gradimo vjeru na onome što nam je obećao? Kako trebamo moliti da bismo bili sigurni da smo ispunjeni Svetim Duhom? Kako oživljeno srce vodi do stvarne kršćanske zrelosti?

Godinama znam za molitve pod imenom “molitve na osnovi obećanja”, no već dugo vremena to nisam prakticirao. Kad sam otkrio blagoslove molitve na osnovi Božjih obećanja, htio sam to podijeliti s drugima. Prije nekoliko godina napisao sam knjigu *Koraci prema osobnom buđenju*, koja sadrži poglavlje kako je molitva na osnovi obećanja u Svetom pismu ključ praktičnog kršćanskog iskustva. Neki čitatelji su poslali ova iskustva:

“Nikada nisam pomislio da ću steći takvo novo znanje o molitvi — moljenje na osnovi Božjih obećanja, kako si nam objasnio. U međuvremenu mi je Bog dao pobjede u životu za koje sam mislio da nisu moguće.”

“Otkad sam se naučio moliti na osnovi obećanja, moj se život promijenio. ... Moja supruga je primijetila potpunu promjenu u meni. I ja sam sam iznenađen.”

Pokušaje i vi

Što znači moliti se na osnovi Božjih obećanja? Izaberemo biblijsko obećanje ili zapovijed i izmolimo te riječi prema Bogu. Oslonimo se na Njega da će učiniti ono što je obećao. Dopusćamo Mu da vodi naše molitve i da nam govori kroz svoju Riječ. Ako osjetimo sumnju — kao što je svatko ponekad osjeti — ukažemo na obećanja i pozivamo se na njih kao na Božje osobno jamstvo. Kad naša srca i molitve ispunimo Svetim pismom, naša vjera jača i mi upoznajemo Božji um kao nikada prije. Ellen G. White piše: “Izbrisati Božja obećanja iz Božje riječi bilo bi isto kao ukloniti sunce s nebeskog svoda. ... Bog je stavio obećanja u svoju Riječ kako bi nas naveo da razvijemo vjeru u Njega. Preko tih obećanja On povlači u stranu veo koji nam skriva vječnost.” (*Moj život danas*, str. 342)

Biblija nam daje jasne upute za molitve. Prvo, rečeno nam je da iznosimo svoje zahtjeve u Isusovo ime: “Ma što me zamolili u moje ime, ja ću to učiniti.” (Ivan 14,14) Bog također daje sveobuhvatno obećanje da On uslišava molitve koje su po Njegovoj volji: “Ovo je sinovsko pouzdanje koje imamo u nj da nas uslišava ako što molimo po njegovoj volji.” (1. Ivanova 5,14) Bog otkriva svoju volju u biblijskim zapovijedima i obećanjima, i mi se možemo osloniti na Njega da će učiniti ono što je obećao. Petnaesti Redak nastavlja: “A ako znamo da nas uslišava što god ga molimo, znamo da već posjedujemo ono što smo ga molili.”

Što to znači? Kad se molimo za nešto što znamo da je po Božjoj volji, On već odgovara toga trenutka. Možda još ne vidimo vidljive ishode. I obično ništa ne primjećujemo osjećajno. No, naše molitve su uslišane prema vjeri, a ne prema našim osjećajima. Osjećaji će uslijediti kasnije, no zasad se mi pouzdajemo u obećanje.

Primjerice, nešto sam naučio kad sam se molio s ovisnicima o pijenju i pušenju. U trenutku kad se mole za oslobo-

đenje, oni ne primjećuju ništa. Oni moraju oslobođenje prihvatiti vjerom. Ali nakon nekoliko sati mogu primijetiti da više nemaju staru želju za pićem ili cigaretom. U tom trenutku oni su primili oslobođenje koje su tražili u molitvi.

Ellen G. White rasvjetljava molitvu na osnovi obećanja. "(Bog je) vrlo zadovoljan kad od Njega traže najviše prednosti u želji da proslave Njegovo ime. Oni mogu očekivati puno ako imaju vjeru u Njegova obećanja." (*Isusov život*, str. 554) "Neka se mole da dobiju Svetoga Duha. Bog stoji iza svakog obećanja koje je dao. S Biblijom u ruci kažete: Učinio sam kako si rekao. Pozivam se na Tvoje obećanje: 'Ustrajno molite, i dat će vam se! Tražite, i naći ćete! Kucajte i otvorit će vam se!' (Matej 7,7)" (*Isusove usporedbe*, str. 94)

Isus obećaje: "Zato vam kažem: Što god moleći pitate, vjerujte da ste to već primili, i bit će vam." (Marko 11,24) Molimo li se na osnovi Njegovih obećanja svakoga dana? Kad se molimo u Njegovo ime i po Njegovoj volji, pokrećemo cijelo Nebo!

Molitva kroz Božju riječ

Bog čeka da nam daruje Svetoga Duha

"Dakle: ako vi, premda ste zli, možete davati svojoj djeci dobre darove, koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetoga onima koji ga mole!" (Luka 11,13)

"To reče za Duha kojega su imali primiti oni koji vjeruju u njega. Duh, naime, ne bijaše još dan, jer Isus ne bi još proslavljen." (Ivan 7,39)

"Za ovo svjedočimo mi i Duh Sveti kojega je Bog dao onima koji mu se pokoravaju." (Djela 5,32)

Oče, čitamo da ćeš dati Svetoga Duha onima koji Te traže, onima koji u Te vjeruju i onima koji Te slušaju. To je naša želja. Molimo da ostvariš ovo u našim životima, jer to ne možemo učiniti sami. Hvala Ti što izljuješ svoju ljubav u naša srca.

On nas poziva da budemo ispunjeni Duhom

“Budite ispunjeni Duhom” ili: “Stalno se iznova ispunjavajte Duhom.” (Efežanima 5,18 — prepričano)

Dragi Oče, nauči nas stalno i iznova tražiti izlivanje Sve-toga Duha. Ne želimo da nam nedostaje Duha kao ludim dje-vojkama. Ispuni nas mudrošću iz Tvoje Riječi.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljumbo za određene blago-slove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno prizna-vanje i zahvalimo Bogu za Njegovu praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutač-nim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Bo-žjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Riječ Božju daj mi (105); Kriste, na Tebe ja gledam (234); Tebi, o Bože, zahvalnost (13); Istražuj Pismo (107)

OSMI DAN

Poslušnost u Isusu

“Dakle, ako je tko u Kristu, on je novi stvor; staro je nestalo, novo je, evo, nastalo.” (2. Korinćanima 5,17)

Koraci vjere

Isus je svoje prvo čudo izveo na svadbi u Kani. Marija, Isusova majka, rekla je slugama: “Što vam god rekne, učinite!” (Ivan 2,5) Kad je to rekla, Marija je kod slugu zadobila povjerenje u Isusa. Kad ih je On zamolio da napune posude s vodom, oni su učinili točno kako im je rekao. Isus je zatim rekao: “Sad zahvatite ... i odnesite ravnatelju stola!” (redak 8) Još jednom su poslušali Njegov zahtjev, iako se činio neobičnim — i ubrzo shvatili da su upravo svjedočili čudu. Pogledajte ponovno pojedinačne korake:

1. Svojom uputom Marija je kod slugu stekla **povjerenje u Isusa**.

2. Sluge su izrazile svoje povjerenje i spremnost time što su učinili upravo ono što je Isus tražio. Drugim riječima, poduzeli su **pripreme korake** koji su doveli do čuda.

3. **Zatim je Isus sâm izveo čudo.**

Nisu sluge pretvorile vodu u vino — no, bi li se čudo dogodilo bez pripremnih koraka? Tako djeluje poslušnost vjerom: mi izaberemo vjerovati Isusu i staviti svoju volju Njemu na raspolaganje, kao i poduzeti korake poslušnosti vjerom. Ali čudo izvodi Isus — i samo Isus.

Kako to ide?

Apostol Pavao objašnjava da se tajna objavila u nama s određenim razlogom — da dovede do poslušnosti vjerom (vidi

Rimljanima 16,25-27). Što je tajna? Prema Kološanima 1,27 ona je “Krist u vama” (Varaždinska Biblija). I koji je ishod kad je poslušnost vjerom postignuta u Kristu? “Dakle, ako je tko u Kristu, on je novi stvor; staro je nestalo, novo je, evo, nastalo.” (2. Korinćanima 5,17) Imamo novi život kroz Krista koji živi i djeluje u nama. Mi smo nova stvorenja!

Kad je “Krist u nama”, naš stav prema Njegovim zapovijedima se mijenja. “A njegove zapovijedi nisu teške.” (1. Ivanova 5,3) “Jer jaram je moj sladak, a moje breme lako,” rekao je Isus (Matej 11,30). “U zapovijedima tvojim moja je naslada, jer ih ljubim”, jer “draži mi je zakon usta tvojih no tisuće zlatnika i srebrnika”, i “od meda su slađe ustima mojim” (Psalam 119,47.72.103) “Koji Zakon tvoj ljube, velik mir uživaju” (Psalam 119,165) Poslušnost vjerom je ugodna jer nam Bog u svojoj ljubavi daje samo najbolja pravila.

Iako je poslušnost važna, njome nikada ne zarađujemo spasenje, i ono se nikada ne događa našom vlastitom dobrotom. Ellen G. White kaže: “Onaj tko pokušava zadobiti Nebo svojim djelima i držanjem Zakona, pokušava nemoguće. Čovjek se ne može spasiti bez poslušnosti; ali njegova djela ne smiju biti njegova. Krist treba raditi u njemu da hoće i čini što je Njemu drago.” (*Faith and Works*, str. 94)

Potrebno je naglasiti tri točke:

1. Nemoguće je postići spasenje vlastitim djelima. Pokušavati nešto zaraditi kod Boga je zapravo uzaludno.
2. Ipak, poslušnost je važan dio života s Bogom, jer su Isusovi sljedbenici pozvani živjeti u skladu s Njegovom voljom.
3. Poslušnost ne smije biti naše vlastito djelo, nego čudo koje je Krist učinio u nama.

Koju ulogu imamo mi?

Još jednom, sami ne možemo ništa učiniti da se spasimo, ali Bog poštuje ljudsku slobodnu volju i dopušta nam da izaberemo. Prema Ellen G. White: “Gospodin je odredio da

božanska sila djeluje udružena s ljudskim naporima.” (Primit ćete silu, str. 10) Što to znači?

1. **Mi vjerujemo.** Mi izabiremo razvijati povjerenje u Isusa koji proizvodi u nama “htjenje i djelovanje” (Filipljanima 2,13). On u nama stvara stav spremnosti i pokazuje nam što trebamo činiti.

2. **Mi odlučujemo.** Mi moramo izabrati činiti Božju volju. Budući da On u potpunosti poštuje našu osobnost i volju, On će djelovati samo ako se mi za to odlučimo. On to čeka.

3. **Mi poduzimamo pripremne korake.** Mi pokazujemo našu odluku u koracima poslušnosti, koji mogu biti veliki ili mali.

4. **Bog sâm** provodi ključno djelo spasenja.

Upamtimo: čak i naš dio — vjerovati, odlučiti se i poduzeti pripremne korake — činimo samo u Božjoj sili, kad Isus živi u nama po Svetom Duhu. To čini poslušnost radosnom.

Molitva kroz Božju riječ

Poslušnost nam omogućava da iskusimo Božju ljubav

“Tko pozna moje zapovijedi i vrši ih, taj me ljubi. A tko mene ljubi, njega će ljubiti Otac moj, i ja ću ga ljubiti i objaviti mu samoga sebe.” (Ivan 14,21)

Oče, hvala Ti što nam pokazuješ kako da postignemo najbolji mogući život. Oprosti nam kad odbijamo Tvoj Zakon i Tvoju ljubav. Vodi nas da Ti potpuno vjerujemo i predamo Ti cijelo srce.

Bogu je drago kad Ga molimo za poslušno srce

“Daj svome sluzi poslušno srce.’ ... Gospodinu je bilo drago... ‘Učinit ću po riječima tvojim.” (1. o Kraljevima 3,9.10.12 — prevedeno iz njemačke Lutherove verzije).

Gospodine, molimo Te da nam daruješ poslušno srce. Daj nam potpuno povjerenje u Tvoje vodstvo i načela, čak i kad

ne razumijemo. Nauči nas da poslušnost razumijemo silom Svetoga Duha, ne kao teret, nego kao radost.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Kad me vodi moj Bog (189); O, Bože, Tvorče moj (314); Da za Tobom idem, Spase (252); Bog vodi me! — to pjevam sad (188); Kriste, Ti si izvor duši (247).

DEVETI DAN

Radim li za Boga, ili On radi preko mene?

“S Kristom sam razapet na križ; živim — ali ne više ja, nego Krist živi u meni.” (Galaćanima 2,20)

Stvoreni za djela ljubavi

Zsolt, student teologije iz Austrije, bio je razočaran. Bio je pozvan da drži evangelizaciju u Keniji, ali tijekom prvog tjedna svake večeri se pojavilo samo tridesetak posjetitelja. Očekivao je puno više. Obeshrabren, zaključao se u svoju sobu i molio se četiri sata. Iznoseći sav svoj očaj pred Boga, predao se cijelim bićem i čekao.

Bio je siguran da ga je Bog čuo, iako su ga još uvijek mučili strahovi i sumnje. A zatim je došla večer sastanka: došlo je šest stotina ljudi! Nakon toga je imao sedamsto slušatelja, pa tisuću! Na kraju se Božjom milošću krstilo trideset i devet osoba.

Kad god pokušavamo činiti nešto veliko za Boga, suočavamo se s glavnim pitanjem: Radim li **za** Boga svojim **ljudskim** sposobnostima? Ili Bog radi **preko** mene svojim **božanskim** sposobnostima?

Biblija se bavi tom tajnom kako moćni Bog radi preko slabih ljudi. “Njegovo smo, naime, stvorenje, stvoreni u Kristu Isusu radi djela ljubavi koja Bog unaprijed pripremi da u njima živimo.” (Efežanima 2,10) Ovaj redak se odnosi na dvije vrste “djela”. Prvo, Bog nas je stvorio “u Kristu Isusu”. To je novi život koji nam je dao u Kristu. Zatim Bog čini drugo djelo u nama: “djela ljubavi” koja je već pripremio da ih činimo. Kako trebamo živjeti da bi Bog mogao činiti ta djela preko nas?

1. **Živjeti u Svetome Duhu:** “Dok ne prime Duha, oni ne mogu shvatiti što Bog može učiniti preko njih.” (*Primit ćete silu*, str. 286)

2. **Živjeti u potpunoj predanosti Kristu:** “Božanska ruka će voditi onoga tko se potpuno preda Bogu. ... Kad bude cijenio pouke božanske mudrosti, bit će mu povjerena sveta zadaća.” (*Djela apostolska*, str. 178)

Ostvarivanjem zadaća koje je Bog za nas pripremio, mi rastemo u vjeri i naše duhovne i duševne sposobnosti se razvijaju. Čak i naše pogreške sadrže vrijedne pouke, jer učimo da nikakvo ljudsko nastojanje ne može uspjeti bez Boga u središtu. “Propovijedanje riječi bilo bi beskorisno bez stalne prisutnosti i pomoći Svetoga Duha.” (*Isusov život*, str. 557)

Niti snagom, niti silom

Upravo kao što propovjednici trebaju biti osnaženi Božjim Duhom, isto tako je s piscima duhovnih štiva: “Ako je Božje spasenje s onim tko piše za časopise, isti duh će osjetiti i čitatelj. ... Ali ako je nešto napisano kad pisac ne živi u potpunosti na Božju slavu, i ako nije u potpunosti predan Njemu, anđeli osjećaju taj nedostatak s tugom. Oni se okreću i ne ostavljaju dojam na čitatelja, jer u tome nema Boga ni Svetoga Duha. Riječi su dobre, ali nedostaje topli utjecaj Božjega Duha.” (*E. G. W. Letters and Manuscripts*, sv. 1, str. 532)

Ovo načelo vrijedi za sve zadaće, bilo službu, poučavanje, vođenje misijskog projekta, odgajanje djece ili nešto drugo. “Djelo ne čini uspješnim sila koja potječe od ljudi, već sila nebeskih bića koja rade preko ljudskih oruđa, i tako dovodi djelo do savršenstva.” (*Kršćanska služba*, str. 310)

Čak je i Isus kao Čovjek iz Nazareta svakodnevno ovisio o svojoj povezanosti s Nebom. On je pitao učenike: “Zar ne vjeruješ da sam ja u Ocu i da je Otac u meni? Ja ne govorim sâm od sebe riječi koje vam kažem: Otac koji boravi u meni

čini svoja djela.” (Ivan 14,10) Ili pogledajmo apostola Pavla. Kako je jedan čovjek mogao obaviti tako nevjerojatno veliki misijski rad? Pisao je: “S Kristom sam razapet na križ; živim — ali ne više ja, nego Krist živi u meni.” (Galaćanima 2,20) Pavao je odustao od svoje samostalnosti i dopustio Kristu da vodi njegov život. Objasnio je: “Ne usudujem se reći nešto što Krist nije po meni učinio za obraćenje pogana riječju i djelom, snagom čudesnih znakova, silom Duha svetoga.” (Rimljanima 15,18.19) Rješenje je: biti u Kristu.

Bog i danas želi učiniti nešto veliko. Njegove nakane idu dalje od naših mogućnosti. Samo u stalnoj molitvenoj vezi s Njim mi možemo obaviti zadaću koju nam je pripremio. On nas poziva: “Zazovi me, i odazvat ću ti se, i objavit ću ti velike i nedokučive tajne o kojima ništa ne znaš.” (Jeremija 33,3)

Molitva kroz Božju riječ

Ljudske sposobnosti postižu samo ljudske rezultate

“Tako Mojsije bijaše poučen u svoj mudrosti egipćanskoj. I bijaše silan u svojim riječima i djelima. ... Mojsije je mislio da će njegova braća razumjeti da im Bog po njemu šalje oslobođenje. Ali oni ne razumješe. ... (Bog) ih izvede čineći čudesne znakove u Egiptu.” (Djela, 7,22.25.36)

Dragi Oče, vodi nas da se predamo kao Mojsije, nakon što je mnogo godina proveo kao pastir. Znamo da možeš i preko nas izvesti znakove i čuda, ako živimo u sili Svetoga Duha. Učini da dragovoljno idemo kamo god nas vodiš. Hvala Ti za Tvoju božansku silu.

Mi smo stvoreni u Kristu za djela ljubavi

“Njegovo smo, naime, stvorenje, stvoreni u Kristu Isusu radi djela ljubavi koja Bog unaprijed pripremi da u njima živimo.” (Efežanima 2,10)

Gospodine, učini nas oruđem u Tvojim rukama za spasenje i blagoslov naših bližnjih. Mi znamo da ispunjenje Radosne

vijesti ovisi o ovom pitanju: Radim li za Boga ljudskim sposobnostima, ili Bog radi preko mene svojim božanskim sposobnostima? Nauči nas da Ti ne možemo služiti samostalno. Hvala Ti za obećanje da ćeš raditi preko nas. Molimo Te da blagosloviš djelo naših ruku.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljijmo za određene blagoslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno priznavanje i zahvalimo Bogu za Njegovo praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutačnim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Božjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Svuda samo s Kristom (240); O, Kriste, mili Spase (250); Gospod nas šalje (333); Samo s Kristom ja ću rado poći (244)

Grieh nas je davno ranio sve (*Evandeoske pjesme*, 78)

DESETI DAN

Tražimo oživljavanje zajedno

“Ne silom niti snagom, već duhom mojim! — riječ je Jahve nad Vojskama.” (Zaharija 4,6)

Što dalje? Tri koraka za novi duhovni početak

Želimo li iskusiti duhovno oživljavanje sa svojom crkvenom obitelji? Evo jednog predloženog plana koji je doveo do duhovnog oživljavanja i nade za crkve u Njemačkoj, Švicarskoj, Engleskoj, Tadžikistanu i Sjedinjenim Američkim Državama. Oživljavanje se može dogoditi svugdje, čak i u posvećenim državama — ako se ljudi neprestano predaju Isusu i traže blagoslov Svetoga Duha.

Moli se za to kako bi tvoja crkva ili obitelj, ili molitvena skupina, mogla iskusiti duhovni “novi početak” ove godine. Napravi plan, zatraži mišljenje drugih i postavi datum početka. Svoje zamisli trebaš prilagoditi kulturi u kojoj živiš, društvenoj zajednici i potrebama skupine.

Želimo iznijeti primjer samo jedne crkve u Decaturu u Alabami, Sjedinjene Američke Države:

1. Ponovni početak

Odvojite nekoliko tjedana ili mjeseci za ciljanu molitvu za Svetoga Duha, istodobno proučavajući Pismo i po mogućnosti kratku knjigu duhovnih misli.

U pripremi za evangelizacijska predavanja, članovi crkve u Decaturu počeli su se zajedno moliti u crkvi tridesetak minuta svakog subotnjeg jutra. U crkvenom biltenu su davali smjernice u smislu promicanja molitve, oživljavanja i rada Svetoga Duha. Dvije subotnje večeri održali su video-seminar o Svetome Duhu. Nakon seminara podijelili su kratku knjigu

o duhovnoj obnovi i zamolili vjernike da je prouče u sljedećih šest tjedana. (Izabrali su knjigu *Koraci prema osobnom buđenju*. Druga mogućnost je *Put Kristu*.) Kasnije, tijekom Deset dana molitve, molili su se za oživljavanje i Svetoga Duha i imali subotu proslavljanja u molitvi i slavljenju.

2. Briga o odnosima

Započnite posredničku molitvu za pet nedosegnutih ljudi. Zatim stupite s njima u kontakt i održavajte prijateljstvo na iskren i obziran način. Tijekom toga vremena možda ćete željeti proučiti još jednu knjigu o molitvi ili oživljavanju. Razmislite o proučavanju u parovima, zbog potpore i dubljeg razumijevanja.

Tijekom ove druge faze vjernici crkve u Decaturu počeli su s proučavanjem knjige *40 dana molitve i duhovne pripreme za drugi dolazak* u skupinama po dvoje. Kao rezultat, njihova radost u svjedočenju drugima o Isusu je rasla. Kao što je u knjizi predloženo, vjernici su se također počeli moliti za pet nedosegnutih ljudi u njihovim životima. Zatim su stupili u vezu s tim poznanicima ili nekadašnjim članovima crkve i obzirno održavali prijateljstvo. To je rezultiralo krštenjem i blagoslovima za nove članove i za one koji su se molili za njih.

Razmislite: Ako se svatko od deset vjernika moli i održava vezu s petero ljudi, to je pedeset ljudi. Ta će brojka još i rasti. Na kraju četrdeset dana možete pozvati ljude za koje ste se molili na posebnu subotu za posjetitelje. Zatim svaku osobu pozovite da se priključi nekoj maloj skupini (za biblijsko proučavanje, zdravo kuhanje, tjelovježbu, društvene aktivnosti, ili nečemu što je primjereno zanimanjima te osobe). Možete ih također pozvati na predstojeće evangelizacijske sastanke. Nastojte biti prisutni na sastancima sa svojim prijateljima i pomozite im da se osjećaju dobrodošlima.

3. Zajedništvo

Svaki vjernik može pozvati ljude za koje se molio da pohađaju evangelizacijske sastanke, na proučavanje Biblije u malim skupinama, ili osobno proučavanje metodom jedan na jedan. (Ako neke od osoba za koje ste se molili nisu spremne za proučavanje Biblije, pozovite ih u malu skupinu s njihovim područjem zanimanja, poput tjelovježbe, zdravog kuhanja, hobiji ili društvene aktivnosti.)

Kad je crkva u Decaturu održavala evangelizaciju, vjernici su osjetili oživljavanje i dublji odnos s Isusom. Sveti Duh je radio na srcima pozvanih i desetero ljudi predalo je svoje živote Isusu biblijskim krštenjem (još petero se pridružilo kasnije). Rezultati svjedoče o snazi molitve! (Iskustvo iz Decatura priređeno je prema izvješću Elide Meneses u časopisu *Southern Tidings*.)

Što može učiniti vaša crkva?

Molite se zajedno i danas načinite plan za vašu crkvu. “Cijelo je Nebo aktivno i Božji anđeli žele surađivati sa svima koji smišljaju planove kako bi duše za koje je Krist umro čule Radosnu vijest o spasenju. Anđeli koji služe onima koji će baštiniti spasenje govore svakom pravom svecu: Ima za tebe posao. ‘Pođite i postojano ... navješćujte narodu sve riječi Života ovoga.’ (Djela 5,20)” (*Svjedočanstva za crkvu*, sv. 6, str. 376)

Bog vas šalje u svijet s ovim obećanjem: “To što namjeraš učiniti neće uspjeti niti silom vojske, niti ljudskom snagom; nego će moj Duh to učiniti! Ja, svemoćni Bog, to obećavam.” (Zaharija 4,6 — prijevod njemačke verzije *Hoffnung für Alle*).

Molitva kroz Božju riječ

Sveti Duh će to učiniti

“To što namjeravaš učiniti neće uspjeti niti silom vojske, niti ljudskom snagom; nego će moj Duh to učiniti! Ja, sve-moćni Bog, to obećavam.” (Zaharija 4,6 — prijevod njemačke verzije *Hoffnung für Alle*).

Dragi Oče, Ti nam kažeš da uspjeh ne dolazi po ljudskim naporima. Molimo Te da nam oprostiš zbog nedostatka sile Sve-toga Duha. Oživi nas da ne budemo mlaki kao Laodiceja. Probudi nas za naše vlastito spasenje i spasenje naših bliž-njih. Hvala Ti za vječnu radost koju si obećao.

Dodatni prijedlozi za molitvu

Zahvaljivanje i slavljenje: Zahvaljujmo za određene bla-goslove i slavimo Boga za Njegovu dobrotu.

Priznavanje: Odvojimo nekoliko minuta za osobno pri-znavanje i zahvalimo Bogu za Njegovu praštanje.

Vodstvo: Molimo Boga da nam dade mudrosti u trenutač-nim izazovima i odlukama.

Naša crkva: Molimo Boga da blagoslovi napore mjesne, regionalne i svjetske crkve.

Lokalni zahtjevi: Molimo se za trenutne potrebe vjernika i obitelji u mjesnoj crkvi, kao i naših susjeda.

Slušati i odgovoriti: Uzmimo si vremena za slušanje Bo-žjega glasa i odgovorimo slavljenjem ili pjesmom.

Prijedlozi pjesama

Kršćanske himne: Koji s plačem siju (342); O, dođi Duše Sveti (54); O, dođite i čujte (175); Na Nebu me već čeka dom (401)

O, prijatelju moj (*Trijumf*, 107); Mi Te trebamo (*Trijumf*, 83).

Božja obećanja

na koja se možemo pozvati u molitvama

Obećanja o Svetome Duhu

“Tražite od Jahve dažda u vrijeme proljetno! Jahve stvara munje i daje kišu; čovjeku kruh daje, a stoci travu.” (Zaharija 10,1)

“Dakle, ako vi, premda ste zli, možete davati svojoj djeci dobre darove, koliko će više Otac nebeski dati Duha Svetoga onima koji Ga mole!” (Luka 11,13)

“A Branitelj, Duh Sveti, kojega će Otac poslati zbog mene, naučit će vas sve i sjetiti vas svega što vam rekoh. ... On će, kad dođe, dokazati svijetu zabludu s obzirom na grijeh, na pravednost i na sud.” (Ivan 14,26; 16,8)

“Zaista, zaista, kažem vam, tko vjeruje u me, i on će činiti djela koja ja činim. Činit će i veća od ovih, jer ja idem k Ocu. I što god zamolite u moje ime, učinit ću, da se proslavi Otac u Sinu. Ma što me zamolili u moje ime, ja ću to učiniti.” (Ivan 14,12-14)

“Evo riječi Jahvine Zerubabelu: ‘Ne silom niti snagom, već duhom mojim! — Riječ je Jahve nad Vojskama.’” (Zaharija 4,6)

Obećanja da Bog uslišava molitve

“Ako ostanete u meni i ako moje riječi ostanu u vama, tražite što god hoćete, i bit će vam.” (Ivan 15,7)

“Dakle: pristupajmo s pouzdanjem k prijestolju milosti da primimo milosrđe i nađemo milost za pravodobnu pomoć!” (Hebrejima 4,16)

“Zato vam kažem: Što god moleći pitate, vjerujte da ste to već primili, i bit će vam.” (Marko 11,24)

“I zazovi me u dan tjeskobe; oslobodit ću te, a ti ćeš me slaviti.” (Psalam 50,15)

“Nadalje vam kažem: ako dvojica od vas na zemlji jedno-
dušno zamole što mu drago, dat će im Otac moj nebeski.”
(Matej 18,19)

“Sve što s vjerom zamolite, dobit ćete.” (Matej 21,22)

“I što god zamolite u moje ime, učinit ću, da se proslavi
Otac u Sinu. Ma što me zamolili u moje ime, ja ću to učiniti.”
(Ivan 14,13.14)

“U taj dan nećete me ništa više pitati. Zaista, zaista, ka-
žem vam, ako što zamolite od Oca u moje ime, dat će vam.
Do sada niste ništa u moje ime molili. Molite i primit ćete
da vaša radost bude potpuna.” (Ivan 16,23.24)

“Ovo je sinovsko pouzdanje koje imamo u nj da nas usli-
šava ako što molimo po njegovoj volji. A ako znamo da nas
uslišava što god ga molimo, znamo da već posjedujemo ono
što smo ga molili.” (1. Ivanova 5,14.15)

Obećanja o Božjoj moći

“Zar je Jahvi išta nemoguće? Navratit ću se k tebi kad
isteče vrijeme trudnoće: Sara će imati sina.” (Postanak 18,14)

“Jahve će se boriti za vas. Budite mirni!” (Izlazak 14,14)

“Isus ih pogleda i reče: ‘Ljudima je to nemoguće, ali nije
Bogu; jer — Bogu je sve moguće.’” (Marko 10,27)

“Vjieran je onaj koji vas je pozvao: on će to i učiniti.” (1.
Solunjanima 5,24)

“Ja znadem, moć je tvoja bezgranična: što god naumiš,
to izvesti možeš.” (Job 42,2)

“Što ćemo ovomu nadodati? Ako je Bog za nas, tko će
biti protiv nas? On koji čak nije poštedio vlastitog Sina, već
ga predao za sve nas, kako nam neće dati sve ostalo s nji-
me?” (Rimljanima 8,31.32)

“Bog nije čovjek da bi slagao, nije sin Adama da bi se
kajao. Zar on kada rekne, a ne učini, zar obeća, pa ne ispu-
ni?” (Brojevi 23,19)

“Zar ne znaš? Zar nisi čuo? Jahve je Bog vječni, krajeva
zemaljskih Stvoritelj. On se ne umara, ne sustaje, i um je

njegov neizmjerljiv. Umornome snagu vraća, jača nemoćnoga. Mladići se more i malakšu, iznemogli momci posrću. Al' oni ma što se u Jahvu uzdaju snaga se obnavlja, krila im rastu kao orlovima, trče i ne sustaju, hode i ne more se." (Izaija 40,28-31)

Obećanja o Božjem vodstvu

"Nisam li ti zapovjedio: Odvaži se i budi hrabar? Ne boj se i ne strahuj, jer kuda god pođeš, s tobom je Jahve, Bog tvoj." (Jošua 1,9)

"Dobro znaj: ja sam s tobom. Čuvat ću te kamo god pođeš te ću te dovesti natrag u ovu zemlju; i neću te ostaviti dok ne izvršim što sam ti obećao." (Postanak 28,15)

"Šaljem, evo, svog anđela pred tobom, da te čuva na putu i dovede te u mjesto koje sam priredio." (Izlazak 23,20)

"Ondje ćeš tražiti Jahvu, Boga svoga. I naći ćeš ga ako ga budeš tražio svim srcem svojim i svom dušom svojom." (Ponovljeni zakon 4,29)

"Zazovi me i odazvat ću ti se i objavit ću ti velike i nedokučive tajne o kojima ništa ne znaš." (Jeremija 33,3)

"Nek se povisi svaka dolina, nek se spusti svaka gora i brežuljak. Što je neravno nek se poravna, strmine nek postanu ravni. Otkrit će se tada slava Jahvina, i svako će je tijelo vidjeti, jer Jahvina su usta govorila." (Izaija 40,4.5)

"Učit ću te, put ti kazat kojim ti je ići, svjetovat ću te, oko će moje bdjeti nad tobom." (Psalam 32,8)

"Sâm Jahve ide pred tobom; on će s tobom biti; neće te zapustiti, niti će te ostaviti. Ne boj se i ne dršći!" (Ponovljeni zakon 31,8)

"Ima li koga da se boji Jahve? On će ga poučiti kojim će putem krenuti." (Psalam 25,12)

"Uzdaj se u Jahvu svim srcem i ne oslanjaj se na vlastiti razbor. Misli na nj na svim svojim putovima, i on će ispraviti tvoje staze." (Izreke 3,5.6)

"Dadeš li kruha gladnome, nasitiš li potlačenog, tvoja će svjetlost zasjati u tmuni, i tama će tvoja kao podne postati,

Jahve će te vodit bez prestanka, sinit će te u sušnim krajevima. On će krijepiti kosti tvoje, i bit ćeš kao vrt zaljeven, kao studenac kojem voda nikad ne presuši.” (Izaija 58,10.11)

“Prije nego me zazovu, ja ću im se odazvat; još će govoriti, a ja ću ih već uslišiti.” (Izaija 65,24)

Obećanja o promjeni srca

“I dat ću im srce da me poznaju da sam ja Jahve, da budu narod moj, a ja Bog njihov, jer će se oni svim srcem svojim opet k meni obratiti.” (Jeremija 24,7)

“Jahve, Bog tvoj, obrezat će tvoje srce, srce tvoga potomstva, tako da ljubiš Jahvu, Boga svoga, iz svega srca svoga i iz sve duše svoje, i da živiš.” (Ponovljeni zakon 30,6)

“Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa.” (Ezekiel 36,26)

“Siguran sam u ovo isto da će onaj koji je počeo dobro djelo među vama dovršiti ga do Dana Krista Isusa.” (Filipljanima 1,6)

“Dakle, ako je tko u Kristu, on je novi stvor; staro je nestalo, novo je, evo, nastalo.” (2. Korinćanima 5,17)

“S Kristom sam razapet na križ; živim — ali ne više ja, nego Krist živi u meni; život koji sada provodim u tijelu, provodim u vjeri u Sina Božjega, koji mi je iskazao ljubav i samoga sebe za mene predao.” (Galaćanima 2,20)

“A sâm Bog, izvor mira, neka vas potpuno posveti! I neka se cijelo vaše biće — duh, duša i tijelo — sačuva besprije-korno za dolazak Gospodina našega Isusa Krista! Vjeran je onaj koji vas je pozvao: on će to i učiniti.” (1. Solunjanima 5,23.24)

Obećanja o oprost

“... I ponizi se moj narod na koji je prizvano Ime moje, i pomoli se, i potraži lice moje i okani se zlih putova, ja ću ga

tada uslišati s neba i oprostiti mu grijeh i izliječit ću mu zemlju.” (2. Ljetopisa 7,14)

“Jer ti si, Gospode, dobar i rado praštaš, pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju.” (Psalam 86,5)

“Kad stojite i molite, oprostite ako što imate protiv koga, da i vama Otac vaš nebeski oprostí vaše grijehe.” (Marko 11,25)

“Mjesto toga budite jedan prema drugom prijazni, puni milosrđa! Opraštajte jedan drugome, kao što je i Bog vama oprostio u Kristu!” (Efežanima 4,32)

“Ako priznajemo svoje grijehe, vjeran je on i pravedan: oprostít će nam grijehe i očistiti nas od svake nepravednosti.” (1. Ivanova 1,9)

“Hajde, dakle, da se pravdamo, govori Jahve. Budu l' vam grijesi kao grimiz, pobijeljet će poput snijega; kao purpur budu li crveni, postat će kao vuna.” (Izaija 1,18)

“A ja, ja radi sebe opačine tvoje brišem, i grijeha se tvojih ne spominjem.” (Izaija 43,25)

“Jer ću oprostiti bezakonje njihovo i grijeha se njihovih neću više spominjati.” (Jeremija 31,34)

“U kome imamo otkupljenje njegovom krvlju, oproštenje grijeha, prema bogatstvu njegove milosti.” (Efežanima 1,7)

Obećanja o pobjedi nad grijehom

“Jer sve što je od Boga rođeno pobjeđuje svijet. A ovo je sredstvo pobjede koje pobjeđuje svijet: naša vjera.” (1. Ivanova 5,4)

“Ali u svemu ovom sjajno pobjeđujemo po onome koji nas je ljubio.” (Rimljanima 8,37)

“Ali hvala Bogu koji nam daje pobjedu po našem Gospodinu Isusu Kristu.” (1. Korinćanima 15,57)

“Ne boj se, jer ja sam s tobom; ne obaziri se plaho, jer ja sam Bog tvoj. Ja te krijepim i pomažem ti, podupirem te pobjedničkom desnicom.” (Izaija 41,10)

“U svemu uzmite veliki štít — vjeru; njime ćete moći ugasiti sve goruće strijele Zloga!” (Efežanima 6,16)

“Živim — ali ne više ja, nego Krist živi meni; život koji sada provodim u tijelu, provodim u vjeri u Sina Božjega, koji mi je iskazao ljubav i samoga sebe za mene predao.” (Galaćanima 2,20)

“Bog je, naime, onaj koji proizvodi u vama i htijenje i djelovanje da mu se možete svidjeti.” (Filipljanima 2,13)

“A velim: živite po Duhu pa sigurno nećete udovoljavati požudi tijela.” (Galaćanima 5,16)

“I Bog, izvor mira, brzo će satrti sotonu pod vašim nogama. Milost Gospodina našega Isusa Krista neka bude s vama!” (Rimljanima 16,20)

“Nemojte se prilagođavati ovomu svijetu! Naprotiv, preobličavajte se obnovom svoga uma da moćete uočavati što je volja Božja: što je dobro, ugodno i savršeno!” (Rimljanima 12,2)

“Nemojte ljubiti svijeta ni onoga što je u svijetu! Ako tko ljubi svijet, u njemu nema ljubavi Očeve.” (1. Ivanova 2,15)

Obećanja o ozdravljenju

“Budeš li zdušno slušao glas Jahve, Boga svoga, vršeci što je pravo u njegovim očima; budeš li pružao svoje uho njegovim zapovijedima i držao njegove zakone, nikakvih bolesti koje sam pustio na Egipćane na vas neću puštati. Jer ja sam Jahve koji dajem zdravlje.” (Izlazak 15,26)

“Željezo i mjed bit će obuća tvoja, i snaga tvoja kao dani tvoji.” (Ponovljeni zakon 33,25 — Varaždinska Biblija)

“Blagoslivljaj Jahvu, dušo moja, i ne zaboravi dobroćinstva njegova: on ti otpušta sve grijehе tvoje, on iscjeljuje sve slabosti tvoje; on ti od propasti čuva život, kruni te dobrotom i ljubavlju; život ti ispunja dobrima, ko orlu ti se mladost obnavlja.” (Psalam 103,2-5)

“Ne umišljaj da si mudar: boj se Jahve i kloni se zla. To će biti lijek tvome tijelu i okrepa tvojim kostima.” (Izreke 3,7.8)

“Prezren bješe, odbačen od ljudi, čovjek boli, vičan patnjama, od kog svatko lice otklanja, prezren bješe, odvrgnut.

A on je naše bolesti ponio, naše je boli na se uzeo, dok smo mi držali da ga Bog bije i ponižava. Za naše grijehе probodоše njega, za оpačine naše njega satriješe. Na njega pade kazna — radi našeg mira, njegove nas rane iscijeliše.” (Izaija 53,3-5)

“Iscijeli me, Jahve, i bit ću zdrav, spasi me, i bit ću spašen, jer ti si pjesma moja.” (Jeremija 17,14)

“Zvahu te ‘Protjeranom’ i ‘Sionkom za koju nitko ne pita’. Al’ ja ću te iscijeliti, rane ti zaliječiti — riječ je Jahvina.” (Jeremija 30,17)

“Evo, ja ću zaliječiti njihovu ranu, ja ću ih iscijeliti i ozdraviti i pružiti im obilje istinskoga mira.” (Jeremija 33,6)

“A vama koji se Imena moga bojite sunce pravde će ogranutiti sa zdravljem u zrakama, i vi ćete izlaziti poskakujući kao telad na pašu.” (Malahija 4,2)

“Boluje li tko među vama? Neka sebi dozove crkvene stariješine! Oni neka mole nad njim mažući ga uljem u ime Gospodnje, pa će molitva učinjena s vjerom spasiti bolesnika! Gospodin će ga podići i, ako je učinio grijehе, dobit će oprostjenje.” (Jakov 5,14.15)

Obećanja o snazi za vršenje Božje volje

“Zato ne malaksavamo. Naprotiv, ako se i raspada naš vanjski čovjek, ipak se naš nutarnji čovjek obnavlja iz dana u dan. Uistinu, našа nam sadašnja ali kratkotrajna i mala nevolja donosi izvanredno veliku i vječnu slavu, nama koji ne smjeramo na vidljivo, nego na nevidljivo, jer je vidljivo prolazno, a nevidljivo je vječno.” (2. Korinćanima 4,16-18)

“Neka nam ne dodija činiti dobro, jer ćemo u svoje vrijeme zeti ako sad ne malakšemo.” (Galaćanima 6,9)

“Sve mogu u onome koji mi daje snagu.” (Filipljanima 4,13)

“Bog je, naime, onaj koji proizvodi u vama i htijenje i djelovanje da mu se možete svidjeti.” (Filipljanima 2,13)

“A on mi je odgovorio: ‘Dosta ti je moja milost, jer se moja snaga savršeno očituje u slabosti.’ Prema tome, vrlo ću

se rado — radije nego da tražim oslobođenje — hvaliti svojim slabostima da se na meni nastani snaga Kristova.” (2. Korinćanima 12,9)

Obećanja Božjim svjedocima

“Ne plašite se, ne bojte se: nisam li vam to odavna navijestio i otkrio? Vi ste moji svjedoci: ima li Boga osim mene? Ima li Stijene? Ja ne znam.” (Izaija 44,8)

“Ustani, zasini, jer svjetlost tvoja dolazi, nad tobom blista Slava Jahvina.” (Izaija 60,1)

“A ovo sve dolazi od Boga koji nas je po Kristu pomirio sa sobom i povjerio nam službu pomirenja.” (2. Korinćanima 5,18)

“A Jahve mi odvrati: Ne govori: ‘Dijete sam!’ Već idi k onima kojima te šaljem i reci sve ono što ću ti narediti.” (Jeremija 1,7)

“Ali, primit ćete snagu pošto Duh Sveti dođe na vas, pa ćete mi biti svjedoci u Jeruzalemu, u svoj Judeji, u Samariji i sve do kraja zemlje.” (Djela 1,8)

“Vi ste, naprotiv, ‘izabrani rod, kraljevsko svećenstvo, sveti puk, narod određen za Božju svojinu, da razglasite slavna djela’ onoga koji vas pozva iz tame u svoje divno svjetlo.” (1. Petrova 2,9)

“Naprotiv, štujte u svojim srcima Krista kao Gospodina, uvijek spremni na odgovor svakomu tko vam zatraži razlog nade koja je u vama.” (1. Petrova 3,15)



www.tendaysofprayer.org
www.MissiontotheCities.org
www.RevivalandReformation.org/777
www.adventisti.hr
www.znaci-vremena.com